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Letter No.

To

O;
"aX./Dated: 30.09.2021. AV pv:r,P!V£0 XX,
X a-
■iJ iB -4001The Registrar (Judicial),

Hon'ble High Court of Qrissa,
Cuttack.

Sub: Submission of report regarding medical facilities availtble^n "
the District of Nabarangpur.

Ref: Memo No. 36563(2), dated. 16.09.2021 of Superintendent of the
High' Court of Orissa.

Esteemed Sir,
With profound humbleness, in reference to the above mentioned

letter Ss subject, I submit that as per the direction of Hon'ble High Court of
Orissa vide order dated. 15.09.2021 in W.P.(C) no. 18607 of 2021 a team
of five persons was constituted involving three para legal volunteers 85 two
young advocates empanelled with DLSAs to visit each of the medical

facilities listed out at Annexure-J/2. The said team also submitted
comprehensive reports to the Secretary, D.L.S.A., Nabarangpur on the
aspect at (i) to (v) of paragraph-1 of tlie Hon'ble Court's order dated. 7^^

September, 2021, and in particular about the ground situation of the
concerned district for onwards submission of the reports to the Hon'ble
Court.

In this Circumstance, I am submitting herewith a complied, report
along with the reports submitted by the concern team enclosing all the
relevant photographs for placing before the Hon'ble Court.

This is for favour of kind information & necessary action.

End: As above (15 Sheets).

Yours faithfully

d  ZoSecretary,
D.L.S.A., Nabarangpur
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SI

No
Points Answer

01 What is the extent of the

available health facilities both

in Ptiblic 86 Private, in the

concerned blocks/ areas of
Nabarangpur District?

In the Nabarangpur district there are 10
no. of blocks 85 under the Nabarangpur
district the following DHH, SDH, GHG,
PHG, Sub Genter 8b Private Hospital are
established.

DHH: 01 No.

SDH: 01 No.

GHG: 10 Nos.

PRC: 40 Nos.

Sub Center: 289 Nos.

Private Hospital: 01 No.
02 How Many RT PGR and Rapid

Antigen kits are available in

the blocks/ areas of

Nabarangpur District?

1915 nos. of RT PGR Kits 8b 3519

Antigen test kits are available in the
blocks/ areas of Nabarangpur District
during the visit.

03 How many ASHA workers or

other paramedical staff has

been trained in use of RT PGR

86 Rapid Antigen test kits in

the concerned blocks/ areas of

Nabarangpur District?

59 staffs including ASHA workers 85

other paramedical staff have been

trained in use of RT PGR 8& Rapid
Antigen test kits in the concerned

blocks/ areas of Nabarangpur District.

04 What is the time lag between
taking of RT PGR and/or
Rapid Antigen test in the

concerned blocks/ areas of

Nabarangpur District?

Result of Rapid Antigen tests is generally
declared within 15 to 30 minutes of the
test, whereas a result of RT PGR test
comes after 3 to 5 days.

05 What is the ground reality
regarding persons having to
pay an RT PGR and/ Rapid

Antigen test in private facility
in the concerned blocks / areas
of Nabarangpur District?

There is no private facility is available for
RT PGR and/ Rapid Antigen test.

.i.»u

Secretary,
D. L. 8.A., Nabarangpur



Data of Block- Nabarangpur, District- Nabarangpur

1. Available Health facilities both in Public 8s Private Health care facilities in the
Block: ^

Ans: In Nabarangpur Block there is 1 (One) District Head Quarter Hospital, 1 (One)

Community Health Centre, 02 no. of primary health center Ss 23 nos. of Sub

Center situated in the Block. There are 1 (One) no. Private Healtli Care i.e.

Christian Hospital situated at Gadabaguda. In D.H.H., Nabarangpur there are 1

nos. of Covid Hospital along with 2nos. of Ambulance facility available in the

block.

2. How Many RT PCR and Rapid Antigen kits ai-e available in the Block:

Ans: As on date 500 Nos, of RT PCR Idts & 600 nos. of Antigen test kits are available

in the Nabmangpur Head Quarter Hospital 8s in Christian Hospital there is no

such test facilities are available.

3. How many ASHA workers or other paramedical staffs are trained in use of RT

PCR 8s,Rapid Antigen test kits in the Blocks:

Ans: No Asha worker is authorized/ trained to collect sample of Rapid Antigen or RT

PCR tinder the Nabarangpur Block. 11 nos. trained Male Paramedical staff 8b

4 nos. of Female Medical Staff along with 30 nos. of Lab Technical staffs are

trained to collect 8s test the sample.

4. What is the time lag between taking of RT PCR and/or Rapid Antigen test and

its results:

Ans: Result of Rapid Antigen test is declared with m a time span of 15 to 24 minutes

of the test. Whereas, results of RT PCR comes after 3 to 5 days of the sample

collection.

5. What is the ground reality for payment of RT PCR / Rapid Antigen test in

private facility in the blocks to be pmd by individuals:

Ans: As far as ground reality for payment of cost of the tests is concerned, the

D.H.H., Nabarangpur 85 CHC are Govt. establishment there is no cost levied on

individual/ persons for being tested either for RTPCR or For Rapid Antigen Test,

it is free of cost. No such testing facilities are available in Christian Hospital,

Nabarangpur.

I  / I



Data of Block- Nandahandi, District- Nabarangpur

1. Available Health facilities both in Public & Private Health care facilities in the
Block; , • j •

Ans: In Nandahandi Block there 1 (One) no. of Community Health Centre situated m

the Block, under this CHC there are 2 (Two) nos. of Primary Health Centre

situated at Ekomba & Jagannathpur & 17 nos. of^ub Center situated in the
Block. There are 2 nos. of Ambulance Available in the block.

2. Plow Many RT PCR and Rapid Antigen kits are; available in the Block:
Ans: As on date 557 Nos. of Antigen test Idts are available in the Nandahandi CHC

85 RT PCR test facility are not available in the CHC.

3. How many ASHA workers or other paramedical staffs are trained in use of RT

PCR 85 Rapid Antigen test Idts in the Blocks:

Ans: 05 nos: Asha worker are authorized/trained to collect sample of Rapid Antigen

or RT PCR under the Nandalrandi Block.

4. What is the time lag between taking of RT PCR and/or Rapid Antigen test and

its results:

Ans: Result of Rapid Antigen test is declared with in,a time span of 15 to 24 minutes

of the test. Whereas, results of RT PCR comes after 3 to 5 days of the sample

collection.

5. What is the ground reality for payment of RT PCR / Rapid Antigen test in
private facility in the blocks to be paid by individuals:

Ans: As far as ground reality for payment of cost of the tests is concerned, the CHC

are Govt establishment there is no cost levied on individual/ persons for being

tested either for RTPCR or For Rapid Antigen Test, it is free of cost.



Data of Block- Papadahancli, District Nabarangpur

1. Available Health facilities both in Public & Private Health care facilities in the
Block:

Ans; In Papadahancli Block there is l(One)NQ of Community Plealtl^Centre situated
in the Block headquarter, under this CPlC there are 4 (four)Nos ofPrimary liealth
Centres situated at Biriguda. Maidalpur, Tuihberla and Mohindri. There are no
Private Health Care facility in the Block areaa/^J43ON0^w^e^>^joi^(:^,TJy>e^

2. Hqw many RT PCR and Rapid Antigen kits are available in the Block:

Ans: As on. date 178 Nos of RT PCR kits and 95 Nos of Rapid Antigen kits are
available in the ClfC, No PPlCs have it. However, movement of personnel and kits
are made as and when required on declaration of containment zone. As the present
situation has improved the said kits are only available in the CHC.

3. How many AS HA workers or other paramedical staff are trained in use of RT
PCR & Rapid Antigen tesfkits in the Block:

Ans: No ASPIA worker or paramedics are authorized/ h'ained to collect samples of
Rapid Antigen or RT PCR under the CPIC. Only the trained personals are authorized,
tor this Job, a Phaimiacist. a Male Health Worker and a Lab Technician who are
specitlcally trained in this matter are utilized for the purpose.

4. What is the time lag between taking of RT PCR and/or Rapid Antigen test and its
results:

Ans: Results of Rapid Antigen Tests is declared within a time span of 5 to 15
minutes of the test. Whereas, results-of RT PCR comes after 2 to 4 days as the case
may be, if the result is positive then phone message comes from the Dist Lab within
2 days, of test and in case of negative result within 4 days.

5. What is the ground reality regarding for payment of RT PCR / Rapid Antigen test
in Private facility in the Block to be paid by individuals:

Ans: As far as ground reality for payment of cost of the tests are concerned, the CMC
is a Govt establishment there is no cost levied on individuals / persons for being
tested either for RT PCR or for Rapid Antigen test, it is free of cost. As there is no
private Plealth facility is available in the Block area to conduct either RT PCR or
Rapid Antigen tests no amount of price is being collected.

(SubaMa Palo)
Panel Lawyer DLS.A.
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Data of lilock- Tcntulikhlniti, District Nabarangpur

1. Available Health facilities both in Public & Private Health care facilities in the
Block:

Ans: In Tentulikhunti Block there is l(Ohe)No of Community Health Centre situated
in the Block headquartet, under this CHC there are 4 (four)N6s of Primary Health
Centres: situated at Pon:ospodot\.Mongordora, Anchalgumma and Patroput. Theie are
no Private Health Care'facility in the Block area,cw| Sf? Kto

2. Plow many RT PCR and Rapid Antigen kits are available in the Block:

I

Ans: As on date 150 Nos of RT PCR kits and 200 Nos of Rapid Antigen kits are
available in the CHC, No PHCsTave it. However, moveiTient of personnel and kits
are made as and when; required on declaration of containment zone. As the present
situation has improved the said kits are only available in the CPIC.

3. Plow .many ASHA, workers or other paramedical staff are trained in use of RT
PCR & Rapid Antigen .test kits in the Block:

Ans: No ASHA worker or paramedics are authorized/ trained to collect samples of
Rapid Antigen or RT .PCR. under the CHC. Only the trained personals are authorized,
for this job, a Pharmatist, a Male Health Worker and a Lab Technician, 4 Nos of
Pemale Sta ff Nurses and 1 Mule Staff Nurse, are specifically trained in this matter
and are. util ized for theipurpose.

4. What is the time lag between taking of RT PCR and/or Rapid Antigen test and its
results:

Ansi Results of Rapid Antigen. T'ests is declared within a time span of 15 to 24
minutes of the test. Whereas, results of RT PCR Comes after 3 to 5 days as the case
may be, if the result is, positive then phone message comes from the Dist Lab within
3 days of test and in case of negative result within 5 days.

5. What is the ground reality regaixling :for payment of RT PCR / Rapid Antigen test
in. Private facilit}' in the Block to be paid by individuals,:

Ans: As far as ground reality for payment of cost of the tests are concerned, the CliC
is, a Govt establishment thei-e is no cost levied on individuals / persons for being
tested either for RT PCR or for Rapid Antigen test, it is free of cost. As there, is no
private Health facility is available in the Block area to conduct either RT PCR or
Rapid Antigen tests no amount of price is being collected.

CSubaslLQkrPalo)
Panel Lawyer DLSA
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Data of Block- Umerkpte, District- Nabarangpur

1. Available Health facilities both in Public & Private Health care facilities in the

Ans^^°In Umerkote Block there is 1 (One), no. of Sub Divisional Hospital 1 (One) no. of^
Community Health Centre" situated in the Block, under this CHC there are 05
Primary Health Centres & 39 nos. of Sub''Center situated in the. Block. There is
01 no. of Covid Hospital, which is presently closed. 2 nos. of Ambulance & 1
Mahaprayana vehicle facility available in the block.

2. How Many RT PCR and Rapid Antigen Idts are available m the Block;
Ans: As on date 460 Nos. of RT PCR kits & 134 nos. of Antigen test kits are available

in the Community Health Centre, Umerkote.

3. How many AS HA workers or other paramedical staffs are trained m use of RT PCR
Ss Rapid Antigen test kits in the Blocks:

Ans; No Asha worker are authorized/trained to collect sample of Rapid Antigen or RT
PCR under the Umerkote Block.

4: What is the time lag between taking of RT PCR and/or Rapid Antigen test and its
results;

Ans; A Enquired with the stallholders and some patients are done 85 as per their
statement the result of Rapid Antigen test is declared with in a time span of 25
minutes of the test. Whereas, no faciUties available for RT PCR test at the block
8& the sample was sent to District Lab,for result.

5. What is the ground reality for payment of FT PCR/' Rapid Antigen test in private
facility in the blocks to be paid by individuals;

Ans; There is no private facility available for in tlie blod.^ for RT PCR / Rapid Antigen
test.



Data of Block-r Jharigaon, District- Nabarangpur

1. Available Health facilities both in Public & Private Health care facilities in the
Block:

Ans: In Jharigaon Block there is l(One) no. of Community Health Centre, 05 norof
Primary Health Centres & 34 nos. of Sub Center ̂ e in the blocks. There is ho

Covid Hospital in this block Ss 2 nos. of Ambulance, 01 no, of Free Ambulance;

85 1 Mahaprayana vehicle facility available in the-block.

2. How Many RT PCR and Rapid Antigen -kits are available in the Block:

Ans. As on date 05 Nos. of RT l|?CR kits & 151 nos. of Antigen test kits are available
in the Community Health Centre,. Jharigaon.

3. How many ASHA workers or bther pafamedical staffs are trained in use of RT PCR

&: Rapid Antigen test Idts in the Blocks:

Ans: No Asha worker is authorized/ trained to collect sample of Rapid Antigen or RT
PCR under the Jharigaon Block.

4. What is the time lag, betweeri- taking of RT PCR and/or Rapid Antigen test and its
results:

Ans: A Enquired with the stakeholders and some patients are done & as per their
statement the result of Rapid Antigen test is declared with in a time span of 25
minutes of the test. Whereas, no facilities available for RT PCR test at the block
85 the sample was sent to District Lab for result.

5. What is the ground reality fob payment of RT PCR / Rapid Antigen test in private
facility in the blocks- to be paid by individuals:

Ans: There is no private facdity available for in the block for RT PCR / Rapid Antigen
test.



BLCr^K: Raighar, Dist- Nabarangpur Annexure-2

SI.

No.

01

02

03

04

Points

What is the extent of availability of health
facilities both public and private

Answer

CHC :

PHC :

Sub Center :

Private Clinic/ Hospital
biagndstics/ Pathology

Ambulance ;

102 :

108 :

01

0 6

44

-Nil-

; At CHC Hatavarandi

Private: 1 no

01 {On Payment)
02 (Free)
02 (Free)

How many RT PGR and Rapid Antigen kits
are available

Hpw many ASHA workers or other
paramedical staff has been trained in use
of RT PCR and Rapid Antigen kits

Mahapranayam vehicle; 01 no(Ffee)
Govid Hospital -Nil- (presently closed)

Covid materials

No of RT-PCR kits

Antigen kits

Present

Stock

Receipt

200

490.

Available

at

present

104

204

What is the time lag between the taking
RT PGR/ or Rapid Antigen test

05

For covid out sourced trained staff were use of RT-
PCR and Rapid Antigen test kit testing.
At present 01 Lab Technician and 01 Male Health
Worker are available in the. CHC, to collect the
Sample from the patient and is smoothly conducted.

What are the ground reality having
persons having to pay for an RT PGR/ or
Rapid Antigen test in the Private facility

Enquired with the stakeholders and some patents -
as per their statement the Antigen test result receive
within 30 minutes

Earlier the RT-PGR test result was received with in 5
to 7 days but after establishment of Govid test Lab
facility at DHH Nabarangpur since July 2021, the
result of testing is receiving withiii 3 days.
During the survey it has been found that,there is no
Private facility for RT PGR/ Rapid Antigen testing in
the block. People have done there tests in GHC at
free of cost. Whereas some people are hesitating to
come forward for GOVID test usually.

The report is submitted before the GfRce of The Hori'ble Secretary DLSA, Nabarangpur as per the
letter No.ll79(5)/Dated.20.09.2021 received from DISTRICT LEGAL CELL AUTHORITY, Nabarangpur.

odc^K. PLV)



BLCKK: Kosagumuda, Dist- Nabarangpur
AnneKure-2. ,

SI.

No.

01

02

03

04

05

Points

What Is the extent of availability of health
facilities both public and private

How many RT PGR and Rapid Antigen kits
are available

How many ASHA workers pr other
paramedical staff has been trained in use
of RT PGR and Rapid Antigen kits

What is the time lag between the taking
RT PGR/ or Rapid Antigen test

What are the ground reality having
persons having to pay for an RT PGR/ or
Rapid Antigen test in the Private facility

Answer

CHC ;

PHC ;

Sub Genter :

Private Clinic/ Hospital
Diagnostics/ Pathology

Ambulance ;

102 :

108 :

01 '

06 -

45 ^

-Nii-

: CHC, Kosagumuda
Private: 2 nos.-

01 ( On Payment)
02 (Free)
02 (Free)

Mahapranayam vehicle: 01 no(Free)
Covid Hospital : -Nil-(presently closed)

Covid materials

No of RT-PGR kits

Antigen kits

Stock

Receipt

5852

15039

Available

200

600
For covid out sourced trained staff were use of RT-
PCR and Rapid Antigen test kit testing.
At present 01 Lab Technician and 01 Male Health
Worker are available In the GHG, to collect the
Sample from the patient and Is smoothly conducted".

Enquired with the stakeholders and some patents -
as per their statement the Antigen test result receive
within 30 minutes

Earlier the RT-PGR test result was received with in 5
to 7 days but after establishment of Covid test Lab
facility at DHH Nabarangpur since July 2021, the

Pf testing is receiving within 3 davs,
During the survey it has been found that,there is no
Private facility for RT PGR/ Rapid Antigen testing, in
the block. People have done there tests in GHG at
free of cost. Whereas some people are hesitating to
come forward for COVID test usually.

Ztan "T"* ""'y ' T 43 ANS' aTe
ivh rjlo / ' "'V r°" =4n,lc=sBmoothly „„h,s block. as par record of CHC as or, 24.09,2021 -5977S.perBoos haye bean availed 1« dosa

""" "ACClnation and at present6080 nos of dose of Govid vaccination are available within the Block.

,/



BLO Ji; CHANDAHANDI Annexure-2

SI,

No.

Points Answer

01 What is the extent of availability of health

facilities both public and private

GHG : 01 ^

PHG : 04 '

Sub Genter ; 19

Private Glinic/ Hospital ; -Nil-
Diagnostics/Pathology : Only at GHG Ghandahandi

Private: -Nil-

Ambulance : 02 ( On Payment)
102 : 01 ( Free)

108 : 01 (Free)

Govid Hospital : -Nil-(presently closed)
Mahapranayam vehicle: 01 (On Payment)

02 How many RT PGR and Rapid Antigen kits

are available(as on 21 September 2021)

No of RT-PGR kits available 208

AAntigen kits available 226

Quality of RT-PGR kit OK

Quality of Antigen Kit OK

03 How many ASHA workers or other

paramedical staff has been trained in use

of RT PGR and Rapid Antigen kits

ONLY GOVID GONTRAGTUAL STAFF TRAINED FOR

USE OF RT-PGR AND RAPID ANTIGEN TEST KIT.

At present

01 Lab Technician and

01 Male Health Worker .

are available in the GHG, only to collect the Sample

from the patient

04 What is the time lag between the taking

RT PGR/ or Rapid Antigen test
Post Inauguration of Govid test Lab facility at DHH

Nabarangpur since July 2021, Gollectively samples

are dispatched from GHG Ghandahandi at 1300 hrs

daily by road and they receive the test results after
37 to 40 hrs from the dispatched time.

For Antigen test reports available aftere 30 minutes.

05 What are the ground reality having

persons having to pay for an RT PGR/ or
Rapid Antigen test in the Private facility

There, is no Private facility for RT PGR/ Rapid Antigen
test in the block. People have done there tests in

CHG only at free of cost.

,0.
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Re^'"' to Questionnaire 1

Interaction with MOI/c / BPM

SI.No Name , Designation Mobile
01 Dr. Subhasis.Sahu MO I/c 7978213220
02:

rur

Sri Pitbas Gahan : BPM 9348127985

PHC : 02

Sub Center ; 18 '

Private Clinic/Hospital : -Nil- ■

Diagnostics/Pathology : CHCDabugam
Private: 01

Ambulance

102

108

Covid Hospital

MHU

RBSK

Mahapranayam vehicle.: 01 (Free)

02 including IS yrs old 01 vehicle ( On Payment)
01 (Free)
Ol(Free)
-Nil-

Ayailable

Available

Refer to Questionnaire 2

Interacted with Lab Technician with the permission of MO i/c

SI.

No.

Query ANS Remark

01 No of RT-PCR kits available 110 As on 21 September 2021
•02 AAntigen kits available 752 As on 21 September 2021
03 Quality of RT-PCR kit OK

04 Quality of Antigen Kit OK-
.

Refer to Questioner 3

Interacted with BPM with the permission of MO i/c

SI. NO. Query ANS Remark
01 No. of ASHA workers Trained: Nil

02 NO. of Paramedical Staff trained NIL

ONLY COVID CONTRACTUAL STAFF TRAINED FOR USE OF RT-PCR AND ANTIGEN TEST
KIT.

At present 01 Lab Technician and 01, Male Health Worker are available in the CHC, only to collect the
Sample from the patient.

Refer to Questioner 4



PosOiauguration of Covid test Lab facility at DHH Nabarangpur since July 2021, Collectively samples are

dispatched from GHC Chandahandi at 1300 hrs daily by road and they'receive the test results after 37 to

40 hrs from the dispatched time.

Refer to Questioner 5

Field test/ sapmie collection for RT-PCR was carried out by the medical staff by visiting the suspected/

targeted field/village during peak time.

At present suspected villagers are identified from PHC/MHU/RBSK are directed to report GHC

Chandahandi.

There is no Private facility for RT PGR/ Rapid Antigen test in the block, lit may be through online

purchasing of test kit, but during survey every one denied for this. People have done there tests in GHC

only.

Field visit Summery

SI Name Type: Doctor Pharmasist ANM Condition Staff Sourding

No PHG/ Yes/No Yes/No and of staying area

Subcenter other

staff

Yes/No

building . in that

building

Yes/No

Gleaned

Yes/No

01 Chandahandi GHC Yes Yes Yes Good yes yes

2 PHG Ankabeda PHG Yes Yes Yes Good Yes Yes

3 PHG Beheramunda PHG Yes Yes Yes Good Yes Yes

4 PHG dalbeda PHG No Yes No Good Yes Yes

5 PHG Deobandh PHG Yes Yes Yes Good Yes Yes

6 Chandahandi SG No No- Yes Good No Yes

7 Mohora SG No No Yes Good Yes ■ Yes

8 Saradharpur SG No No Yes Good Yes Yes

9 Antipara SG No No Yes Good Yes Yes

10 Jamadarpada SG No No Yes Good No Yes

11 Dolabeda SG No No Yes Good Yes Yes

12 Baidapada SG No No Yes Good No : Yes

13 Patakhaiia SG No No Yes Good No Yes

14 Kandioda SG No. No Yes Good Yes Yes

15 Phataki SG No No Yes Good No Yes

16 Beherarriunda SG No- No Yes Good Yes Yes

17 Ankabeda SC No No Yes Good No Yes

18 Kenduguda SG No No Yes Good No Yes

19 Koiiimunda SG No No Yes Good No Yes

20 Phalsapara SG No No Yes Good No Yes

21 Gambhariguda SG No No Yes Good Yes Yes

22 Bhendia SG No No Yes Good Yes Yes

23 Malgam SG No No Yes Good Yes Yes

24 Dohimal SG No No Yes Good No Yes



BLOC<: DABOGAM Annexure-2

SI.

No.

Points Answer

01 What Is the extent of availability lof health
facilities both public:and private

1

CHC : 01 ^
PHG ; 02

Sub Gepter : 18

Private Glinic/ Hospital : ^Nil-

Diagnostics/Pathology : GHGOabugam
Private: -Nil-

Ambulance : 01( On Payment)
102 : 01 (Free)

108 : 01 (Free)

Govid Hospital : -Nil-

Mahapranayam vehicle; 01 no(Free)

02 How many RT PGR and Rapid Antigen kits
are available as on 21 Septemberi2021

No of RT-PGR kits available 110

AAntigen kits available 752

Ouality of RT-PGR kit OK

Quality of Antigen Kit OK

03 How many ASHA workers or other

paramedical staff has been trained in use

of RT PGR and Rapid Antigen kits i

ONLY GOVID GONTRAGTUAL STAFF TRAINED FOR

USE OF RT-PGR AND RAPID ANTIGEN TEST KIT.

At present

OlLab Technician

01 Male Health Worker

are available in the GHG, only to collect the Sample
from the patient

04 What is the time lag between Ihe taking

RT PGR/or Rapid Antigen test
Post Inauguration of Govid test Lab facility at DHH
Nabarangpur since July 2021, Collectively samples
are dispatched from CHG Ghandahandi at 1600 hrs

daily by road and they receive the test results after

34 to 37 hrs from the dispatched time.

Antigen test results are intimated within 30

minutes.

05 What are the ground reality having
persons having to pay for an RT PGR/ or

Rapid Antigen test in the Private facility

There is no Private facility for RT PGR/ Rapid Antigen
test, in the block. People have done there tests in

CHC only at free of cost.



RefeCfco Questionnaire 1

Interaction with MOI/c / BPM

SI.No Name Designation Mobile
01 Dr. Subhasis Sahu MO l/c 7978213220
02 Sri Pitbas Gahan BPM 9348127985

PHC ;

Sub Center :

Private Clinic/ Hospital
Diagnostics/ Pathology

Ambulance

102

108

Covid Hospital
MHU

RBSK

02

18

:  -Nil-

; CHC Dabugam

Private: 01

02 including 15 yrs old 01 vehicle ( On Payment)
01 ( Free)

01 (Free)

-Nil-

Available

Available

Mahapranayam vehicle : 01 (Free)

Refer to Questionnaire 2

Interacted with Lab Technician with the permission of MO l/c

SI.

No.

Query ANS Remark

01 No of RT-PCR kits available 110 - As on 21 September 2021
02 AAntigen kits available 752 As on 21 September 2021
03 Quality of RT-PCR kit OK

04 Quality of Antigen Kit OK

Refer to Questioner 3

Interacted with BPM with the permission of MO i/c

SI. No. Query ANS Remark
01 No. of ASHA workers Trained Nil

02 NO. of Paramedical Staff trained NIL

ONLY COVID CONTRACTUAL STAFF TRAINED FOR USE OF RT-PCR AND ANTIGEN TEST KIT

At present 01 Lab Technician and 01 Male Health Worker are available in the CHC, only to collect the
Sample from the patient.

Refer to Questioner 4



Posi;::3iauguration of Covid test Lab facility at DHH :Nabarahgpur since July 2021, eollectively samples are
dispatched from CHC Dabugam at 1600 hrs daily by road and they receive the test results after 34 to 37
hrs frpmlhe dispatched time. \

Refer to Questioner 5

•  Field test/ sapmle collection for RT-PCR was carried' out by the medical staff by visiting the
suspected/largeted field/yiilage duning peaktirrie.

•  At present suspected villagers;are identified from PHC/MHU/RBSK are directed to report CHC
Dabugam. I

•  There is no Private facility for RT PGR/ Rapid Antigen test in the block. People have done there
tests in CHC only at free of cost!.

Field visit Summery '

51

■No

Name Type:,
PHC/
Subcenter

Doctor

Yes/No
i

Pharmasist
Yes/No

Anm and

other

• staff
■Yes/No

Conditjoh,
of building

Staff
staying,
in that
building
Yes/No

Sourding
area

Cieaned
Yes/No

01 Dabugam CHC Ves Yes Yes Average Yes yes
02 Borigam PHC PHC ffes ■ Yes : No Average Yes Yes
3 Rabanaguda PHC PHC ifes. Yes No Average* Yes ■ Yes
4 Dabugam 5C No No Yes Good yes Yes
5 Utnrahandi 5G No No Yes Average yes Yes
6 Koilari 5'C No No Yes Good yes Yes
7 Badaolma sc No No Yes Average Yes Yes
8 Saraguda 5C No

:l
No. Yes Good Staying

near by
Yes

9 Majhiguda 5G iNp No Yes Good Yes Yes'
10 Fulbhata 5C No No Yes Damage Yes
11 Junapani SC No No Yes Good Yes Yes
12 Ghodakhunta SC No No Yes Average Yes Yes
13 •Borigam 5C No No Yes Average ■ Yes Yes
14 Nandapura se No

j

1

No Yes Building
not yet
handed

over

Yes Yes

15 Mendra SC No
1

No Yes Average Staying
near by

Yes

16 Cheljbeda SC Ino ■ No. Yes Good Yes Yes
17 Medana ■5C No No , Yes Average Yes Yes
18. Kusurhbandha 5C No No Yes Good Yes Yes

. 19' Bhandimal 5C iNo No Yes fVl ode rate Staying
nearby

Yes

20 Haladi SC No No Yes Average Yes Yes
21 Chachafaguda SC No No ■ Yes Building

not yet
- handed

over

Yes



1-

Survry was carried out by Mr. Sailendu Kumar Patra PLV, and Miss Tammana Jain PLV and two members
of local representative.

SI No. Date Work done

01 21 sep 2021 Visited CHC Chandahandi and field survey

02 22 sep 2021 Field survey and interaction with local people/ villagers in
Chandahandi Block.

03 23 sep 2021 Field survey and interaction with local people/ villagers in Dabugam
block. —

04 24 sep 2021 Visited CHC Dabugam and field survey.

05 25 sep 2021 Preparation of report for further submitting to Secretary DL5A.

NOTE: 1. MOi/c was highly appreciating the service provided during COVID Pannademic by
MHU, and RBSK staff also shouldered there responsibility .

2. During field visit at remote area-found MHU Chandahandi

3. While interacting with staff it was came to our notice that Covid Worriers (MHU and
RBSK) moral is bit low because of irregularity in their Rapid Response Team (RRT) Covid
incentive. Discussed this issue with MQl/c and-found that matter is pending at DHH, Initiative
may be taken up by paying Covid Worrier dues, so that they are Boosted Morally in tern local
public / Government is being benefitted.

4. Public opinion for ambulance services is to have more ambulances/102/108 for their
services as they are getting delayed services by ambulance some times.

5. People were not interested and they feared to come forward for RT PCR test. Hence it is
recomonded that ASHA / Health Workers must be motivated(by paying Incentives) for
encouraging the villagers for RT PCR test.

6. Its also observed that people face difficulty for their diagnosis tests as all diagnosis are
done at Community Health Center only. Hence its requested that Health ATM's may be installed
at remote places so that initial stage generic diagnosis can be monitored/ controlled, by
respective Health ATM's.( Detailed study about health ATM is submitted in other folder)

B

Sailendu Kumar Patra

P.LV., Nabarangpur
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